

# 農業「南向」政策，開步走！

“中華民國與東南亞國家農業合作國際研討會”  
在彰化縣大村鄉台中區農業改良場舉開

文圖/黃葆貴 鍾維榮

爲配合政府南向政策，行政院農委會與外交部海外會委託台中區農業改良場，於6月30日起至7月9日止，辦理“中華民國與東南亞國家農業合作國際研討會”，此項爲期10天的國際研討會主要目的爲介紹我國之農業發展經驗及收集東南亞各國之國情，以供未來執行南向政策之參考，進而展開彼此間農業雙邊合作關係。

參與研討會之各國代表抵台後，7月1日在行政院農業委員會舉行開幕典禮及歡

迎酒會，7月2日起至9日則在台中區農業改良場舉研討會並進行參觀訪問活動。大會由外交部海外技術合作委員會執行秘書謝順景及行政院農委會輔導處副處長劉富善及台中農改場場長陳榮五共同主持。

陳場長榮五表示：「參與研討會有印尼、泰國、越南、柬埔寨等四個國家、20位農業官員及專家代表，加上本國20位農業學者專家共聚一堂，研討各國農業現況及國情，本會議共發表27篇專題報告，其

農村家庭

## 婚姻意味什麼？

文/方來春

婚姻像蛋糕一樣，有各種不同的形狀和大小，並由各種配料製成，但只要其中的主要成份「愛」和「忠誠」一旦消失，蛋糕也就破碎，剩下的只是一些麵屑罷了。因此幸福的婚姻需要愛和忠誠，才能創造美好的婚姻生活。

### 婚姻意味著容忍嗎？

過多的容忍對婚姻並沒有什麼幫助。當然，每個人難免有過失而應當被寬恕，但是如果因爲容忍某種過失而最後導致婚姻的破裂，就是愚蠢。例如妳丈夫如果太過於狂熱地沉迷賽車，或浪費太多的金錢在喝酒、抽菸上，那麼，妳有理由對他嘮叨幾句，又如你的妻子如果把一半的時間花在美容打扮，另一半的時間消磨在閒聊

，那麼你應當引導她改變這種生活方式。

對於可以避免的錯誤能夠及早防止，這是明智的做法。但是企圖改變伴侶的性格或阻止他認爲自己有權做的事，則於事無補。所以，夫妻之間彼此思想和信仰能夠包容，才能造就基本的和諧，但如果雙方能夠坦率地交換意見，則更有益處，可以防止因平日一些瑣碎的小事累積的成見爆發，而造成感情上的裂痕。

### 婚姻意味著忠誠嗎？

沒有忠誠，也就沒有婚姻，這裡的忠誠，並不單指在性生活方面的忠誠，當然這是很重要，但是性生活的不忠誠，並不是使雙方感到失望的唯一因素，重要的是一个男人如在同事面前誹謗或貶低他的妻